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Úradné hodiny vo farskej kancelárii: Pondelok, streda a piatok od 15.00h do 17.00h.  

V prvopiatkovom týždni kancelária nie je! Súrne veci vybavíme po večerných sv. omšiach. 

CESTA 29/2023 
16. JÚL 2023 

Týždenník farnosti  
sv. Jakuba, apoštola, Veľký Šariš 

         PANNY MÁRIE Z HORY KARMEL 
 
 
 
 

ZNAK BRATSTVA, ZNAK SPÁSY A POKOJA … 
Sväté písmo ospevuje horu Karmel, kde prorok Eliáš bránil čistotu viery Izraela v živého 

Boha. V 12. storočí sa na túto horu utiahlo niekoľko pustovníkov. Neskôr založili rehoľu, 
v ktorej viedli pod ochranou Bohorodičky Márie kontemplatívny život. Pápež Honorius III. 
okolo roku 1210 potvrdil rehoľné pravidlá Rehole Svätej Márie z hory Karmel, ktorí sú po 
celom kresťanskom svete známi pod menom karmelitáni. Terajší sviatok, ktorý bol pôvodne 

sviatkom karmelitánov, sa zaviedol v roku 1367. Do 
rímskeho kalendára ho Cirkev prijala v roku 1726. Dnešný 
deň Cirkev vybrala, lebo podľa tradície sa generálnemu  
predstavenému rehole svätému Šimonovi Stockovi 16. júla 
1251 zjavila Panna Mária a dala mu rúcho, zvané škapuliar. 
Keď ho v roku 1245 zvolili za predstaveného karmelitánov, 
zaumienil si, že to, čo sa naučil od Panny Márie, odovzdá aj 
svojim bratom. Spomínaného 16. júla 1251, keď sa 
pripravoval na službu, zjavila sa mu Panna Mária, podala mu 
škapuliar a povedala: „Vezmi toto rúcho, je to znak môjho 
bratstva, znak spásy a pokoja. Kto v tomto rúchu zomrie, nezakúsi 
večný oheň.“ Šimon pochopil, že nie nosenie rúcha na tele, ale 
nosenie obrazu Matky Božej v duši zaručí to, čo Mária 
sľúbila. Takto odovzdal znak Máriinho bratstva 

karmelitánom a tí ho v podobe malých zložených kúskov látky s obrazom Panny Márie rozšírili 
do rodín a medzi laikov. A vždy dodali to, čo ich učil Šimon - že nie ten kúsok látky, ani podoba 
Panny Márie zaistila blaženú večnosť, ale nasledovanie jej príkladu vlastným životom. Vidíme, 
že si nestačí ctiť Matku Božiu len navonok - nosením medailónikov, ružencov, obrázkov, či 
škapuliarov. Tieto veci majú vtedy veľký zmysel, ak obraz Panny Márie nosíme vo svojej duši. 
Snažme sa ju nasledovať podľa jej vlastných slov v Káne Galilejskej: „Urobte všetko, čo vám (Ježiš) 
povie!“ (Jn 2, 5).                                                           (Zdenko Králik, prevzaté z: https://www.homilie.eu/sk) 

Prvé čítanie: Eliáš sa modlil a nebo dalo dážď                                                 (1Krl 18,42b-45a ) 
Žalm: PRITIAHNI NÁS, PANNA MÁRIA, BUDEME ŤA NASLEDOVAŤ                             (Ž 15,1-2, 3-4a. 5b) 
Druhé čítanie: Boh poslal svojho Syna, narodeného zo ženy                                      (Gal 4,4-7) 
Evanjelium: Hľa, tvoj syn! Hľa, tvoja matka!                                                           (Jn 19,25-27) 

http://0.0.0.41/776%2023%2029
http://www.farnostvelkysaris.sk/
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Dobrovoľný príspevok na vydávanie Cesty je 0,20€. Uzávierka príspevkov je vždy vo štvrtok do 18.00hod.  

MÁRIA MAGDALÉNA, JEŽIŠOVA UČENÍČKA, 22. JÚL 
Svätá Mária Magdaléna bola oddanou nasledovníčkou Ježiša Krista, ženou obrátenia, 

ktorá mala chorú a veľmi zlú povesť, z ktorej Pán vyhnal sedem démonov ktorých niektorí 
teológovia spojili so siedmymi smrteľnými hriechmi. Mária Magdaléna má osobitné 
miesto medzi Ježišovými učeníkmi a je spomenutá niekoľkokrát vo všetkých štyroch 
evanjeliách. 

Predpokladá sa, že je to tá istá kajúca žena, Mária z Betánie, ktorá pomazala nohy 
Ježišovi pred jeho utrpením a je sestrou Lazára a Marty. Podľa videní blahoslavenej Anny 
Kataríny Emmerichovej žila kedysi Mária Magdaléna v meste Magdala, kde viedla 
neslávny a hriešny život ako bohatá žena s mnohými milencami, nie ako prostitútka, lež 
z vlastnej vôle sama o sebe. Po jej konverzii však prijala čistý život a išla žiť so svojím 
bratom a sestrou, ktorí boli medzi Ježišovými najbližšími nasledovníkmi v Betánii. 

Mária Magdaléna stála pri Pánovi na úpätí kríža 
spolu so sv. Jánom a požehnanou matkou a skoro ráno 
odišla ku Kristovmu hrobu, aby pomazala jeho telo. 
Ako odmenu za svoju veľkú lásku a vernosť je prvým 
zaznamenaným svedkom Ježišovho zmŕtvychvstania. 
Bola to práve Mária Magdaléna, ktorá informovala 
dvanástich apoštolov, že Ježiš vstal z mŕtvych, a preto sa 
nazýva „apoštolom apoštolov“. 

Po vystúpení Ježiša do neba, Mária Magdaléna 
pokračovala vo svojom poslaní ohlasovania evanjelia, 
kontemplatívnym a mystickým životom v srdci Cirkvi. Podľa východnej tradície išla do 
Efezu s Pannou Máriou a tam zomrela. Podľa západnej tradície bola spolu so svojimi 
súrodencami Martou a Lazárom vyhnaná z Izraela,  «vyložená» na more. Pristála v 
Marseille vo Francúzsku, kde Mária Magdaléna evanjelizovala a doslova premenila región 
Provence. Žila osamelý život mystickej modlitby a pokánia v jaskyni tridsať rokov až do 
doby svojej smrti. 

Svätá Mária Magdaléna je svojím životom jednou z najdramatickejších a hriešnych 
svätých a zároveň kontroverzným životným príbehom v dejinách Cirkvi, po ktorom 
nasledovalo jej mimoriadne odvážne verejné ohlasovanie viery. Stala sa po Najsvätejšej 
Matke – modelom hlbokej lásky k Ježišovi Kristovi. 

Jej patronát 
Svätá Mária Magdaléna je svätou patrónkou lekárov, lekárnikov, parfumérov 

a parfumérií kvôli nákladnej alabastrovej nádobe oleja, ktorou pomazala nohy Ježiša; 
kaderníkov pre úkon osušenia Pánových nôh svojimi vlasmi, prostitútok, ktoré zmenili 
svoj život, kajúcich hriešnikov, kajúcich žien a proti sexuálnym pokušeniam za hriešny 
život, ktorý opustila, aby nasledovala Krista; obrátených a kontemplatívnych životov pre 
svoje zostávajúce roky, ktoré sa venovala výlučne ohlasovaniu evanjeliu a modlitbovému 
rozjímaniu o živote nášho Pána. Jej sviatok slávime 22. júla. 

https://www.zivotopisysvatych.sk/maria-magdalena/
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Dobrovoľný príspevok na vydávanie Cesty je 0,20€. Uzávierka príspevkov je vždy vo štvrtok do 18.00hod.  

RODINNÝ KÚTIK 
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PORIADOK BOHOSLUŽIEB V 15. TÝŽDNI V OBDOBÍ CEZ ROK 
OD 17. 7.  DO 23. 7. 2023 

PONDELOK 
17. 7. 

Sv. Andrej-Svorad  
a Benedikt, 

pustovníci, spom. 

06:30 VEĽKÝ ŠARIŠ  ZBP Marta 

18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Jozef, Emil, Eva 

UTOROK 
18. 7. 

Féria 
06:30 VEĽKÝ ŠARIŠ † Júlia 

17:30 GREGOROVCE 
 ZBP Jozef a Justína  

(60. výr. sob.) 

STREDA 
19. 7.  

Féria 
06:30 VEĽKÝ ŠARIŠ † Júlia 
17:30 KANAŠ  ZBP Helena (60 r.) 

ŠTVRTOK 
20. 7. 

Féria 
06:30 VEĽKÝ ŠARIŠ † Ján 
17:15 VEĽKÝ ŠARIŠ Eucharistická adorácia 
18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Helena, Ján 

PIATOK 
21. 7. 

Féria 
06:30 VEĽKÝ ŠARIŠ † Júlia 
17:30 MEDZANY † Slavomír, Anton, Mária, Ján 

SOBOTA 
22. 7.  

Sv. M. Magdaléna  07:30 VEĽKÝ ŠARIŠ Na úmysel * 
NEDEĽNÁ SV. OMŠA 18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ  Za celú farnosť 

NEDEĽA 
23. 7. 

ŠESTNÁSTA 
NEDEĽA 

V OBDOBÍ  
CEZ ROK 

08:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Ladislav 
10:00 VEĽKÝ ŠARIŠ  ZBP Margita (80 r.) 
08:00 GREGOROVCE  ZBP rod. Vladimíra a Márie 
08:00 MEDZANY Na úmysel kňaza 

09:15 KANAŠ 
 ZBP Ján a Mária  

(55. výr. sob.) 

POĎAKOVANIE. Naše úprimné poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa podieľali na príprave 
a zdarnom priebehu oboch odpustových slávnosti: kostolníkovi, členom farskej rady, 
lektorom, kantorom a hudobníkom, spevákom, mládežníckemu zboru, kvetinárkam, 
brigádnikom a brigádničkám na farskom dvore a všetkým, o pomoci ktorých vie len Boh. 
On nech všetkých bohato odmení! 
PRÁZDNINOVÝ REŽIM. Poriadok bohoslužieb máme v tzv. prázdninovom režime. Počas 
prázdnin nebudú úradné hodiny vo farskej kancelárii, ale budeme k dispozícii po svätých 
omšiach alebo po telefonickom či e-mailovom dohovore (051/776 2329, 0910 85 22 
55, faravsaris@gmail.com, velky.saris@abuke.sk – všetky kontakty sú aj na 
www.farnostvelkysaris.sk) 

mailto:faravsaris@gmail.com
mailto:velky.saris@abuke.sk

